

# 我省钢材“中东生意”驶入快车道

## 借助“一带一路”打开新市场,出口价格上涨近五成

■记者 杨田风 通讯员 隋鑫

今年以来,国际国内钢价均出现不同程度的上涨,带动我省钢材出口价格上涨。与此同时,“一带一路”为湖南省优质钢材打开新市场,拉美已成为湖南省重要的钢材出口市场。据海关统计,今年1至8月,湖南省出口钢材71.5万吨,比去年同期减少22%;出口额为35.6亿元人民币,增长14.3%;出口平均价格为4976.3元/吨,上涨46.6%。

### 钢企中东生意驶入快车道

统计数据显示,由于近年的反倾销政策,美国在中国钢材出口市场份额的占比下滑到2.5%—3%。另一方面,中东国家的钢材消费量有一半以上来自进口,且多数国家为钢材净进口国。国内钢材贸易商积极拓展东南亚、中东和非洲的客户,这恰恰与“一带一路”布局重合。湖南钢企凭借出口钢材的优良品质赢得了中东国家的好评,目前科威特已成为湖南省钢材出口的第二大目的地国家。借助“一带一路”的东风,湖南钢企的“中东生意”驶入快车道。前8个月,湖南省对一带一路(西亚北非16国)出口钢材8.7亿元,增长15.3%。

此外,拉美市场钢材资

源紧缺,对钢材,尤其是线材、螺纹钢的需求量急速上升,推动钢铁国际市场价格上涨了3.3%—5.1%。湖南省钢企抓住机遇,以优质的钢材质量打开了拉美市场,目前拉美已成为湖南省重要的钢材出口市场,前8个月对拉美地区的出口量增加83%,出口额增长1.5倍。

### 技术创新亟待加强

值得注意的是,今年以来,包括欧盟、印度、巴西等在内的国家或地区对我国钢材出口继续发起反倾销、反补贴、贸易保障措施等调查。钢铁出口贸易摩擦发起方由欧美等发达国家继续向新兴市场扩散,将制约湖南省钢材出口市场空间。

长沙海关指出,尽管省内钢铁企业盈利能力在改善,但在技术、专利以及效率等方面与世界顶级钢企仍然存在一定的差距,湖南省钢企升级步伐有待进一步加快。

海关建议,湖南钢企应加大在品牌和技术创新方面的投入,加快产品结构向高端化转型,充分依托“一带一路”政策,充分利用湖南省工程机械、路桥建筑等产业优势,积极参与沿线国家基础设施建设,推动湖南省钢材出口进一步走出去。



今年以来,在国内外钢价上涨的带动下,我省钢材出口平均价格上涨近五成。(资料图片)

### 湘博会落幕,成果丰硕

本报9月29日讯 历时4天的湖南省第八届农业机械、矿山机械、电子陶瓷产品博览会(简称“湘博会”)今天在娄底落幕。据了解,本届展会特别新增智能制造馆、房车馆,29家“智能制造”企业携机器人等产品进行现场演示。共有44个一带一路沿线国家和地区参会,签约项目和贸易合同均比上年有增加,总投资476.7亿元,贸易额38.94亿元。经过八届沉淀,“湘博会”累计签订招商引资项目291个,合同投资1603.6亿元。

■记者 吴虹漫 通讯员 尹伟华

### 开福区奖励品牌企业

本报9月29日讯 今日上午,由长沙开福区质量强区领导小组办公室组织开展的“质量月”宣传活动来到了世纪金源广场,开福区质监、工商等8个成员单位在现场接受市民咨询和投诉举报。据悉,今年来,开福区全力推进“质量强区”建设,对区内品牌企业进行扶持奖励,扶持办法将于10月初正式出台。

■记者 丁鹏志  
实习生 李伟珍 通讯员 刘慰

### 新华保险关爱环卫工人首例理赔案赔付

9月27日,新华保险向长沙市环卫工人邓先生的家人支付10万元人身意外伤害理赔金。前几日邓先生在工作中遭遇车祸而身亡。这是新华保险自2017年8月下旬启动“城市因你而美新华伴你而行——关爱全国环卫工人大型公益活动”以来发生的首例理赔案。

据新华人寿保险公益基金会相关负责人介绍,关爱全国环卫工人大型公益活动2017年

的计划是覆盖全国20个大中城市,惠及20万余名环卫工人,保额200亿元。截至目前,已经完成山西太原、广西南宁、广东阳江、山东济南、陕西西安、北京延庆、浙江杭州的捐赠。新华保险志愿者联盟还将围绕环卫工人开展一系列的关爱活动,希望以此唤起全社会共同尊重和关心环卫工人,共享和谐社会的大爱和温暖。

■吴文捷 经济信息

### 阳光保险“精算之星”落户上海财经大学

近日,阳光保险集团与英国精算师协会(以下简称IFoA)、上海财经大学共同签订“阳光保险集团精算人才校企合作三方协议”,这是阳光保险继去年携手英国精算师协会与北京高校开展战略合作后,向上海高校的进一步拓展,同时也是阳光保险精算人才布局向全国范围延伸的重要一步。

阳光保险一直致力于优秀精算人才的培养,2016年9月,阳光保险成为IFoA在中国的首家战略合作企业,并分别同

中央财经大学、对外经济贸易大学建立了校企三方合作,启动阳光保险集团“精算之星”英国精算师考试资助项目。根据项目规划,由阳光保险集团资助合作高校精算专业学生考试和学习的相关费用,每年向合作高校提供资金、教材等多方面支持,并每五年进行一次回顾与合作内容更新。同时,阳光保险集团还在合作高校开展“走进校园”活动,签订实习基地协议,组织实施精算专业的“精品实习项目”。

■李安琪 经济信息

### 节前油价上调,加满一箱或多花8元

本报9月29日讯 今日24时,我国将迎来年内第19轮成品油调价时间窗口。其中,90号汽油每升上调0.16元,92号汽油每升上调0.16元,95号汽油每升上调0.17元,0号柴油每升上调0.17元。按一般家用汽车油箱50L容量估测,加满一箱92号汽油将多花费约8元。

据悉,到目前为止,我国成品油已经历6次下调、8次上调、5次搁浅,此次上调为年内的第8次上调。涨跌互抵后,今年以来汽油累计下调50元/吨,折合升价92号汽油为0.04元;柴油累计下调50元/吨,折合升价0号柴油为0.04元。

■记者 卜岚

### 住友橡胶捐赠奖教奖学基金 助力教育事业

9月20日,住友橡胶(中国)有限公司继2016年设立“住友橡胶奖教奖学”基金后,再一次向常熟市滨江实验中学捐赠5万元住友橡胶奖教奖学基金。住友橡胶董事长山田直树、常熟市碧溪民政办主任陆维春、滨江实验中学师生代表共计300人出席了奖教奖学基金的颁发仪式。山田董事长指出,奖教奖学基金的设立,是给学生和老师精神与物质的双重奖励,可激励老师们教书育人的热情,坚定在校学子立志成才的信念。公司设立25万元奖教奖学基金,用于在今后

奖励滨江实验中学更多的优秀师生。此举也是为提升当地整体教育水平、支援教育事业贡献力量。作为世界知名轮胎企业,住友橡胶自2002年进入中国市场以来,一直坚持技术创新,为广大用户提供优质产品。同时,以建设与社会和谐发展的“地域共生企业”为目标,积极履行社会责任,与当地民众建立起了良好的互信关系。今后,住友橡胶(中国)有限公司也将在开发区及政府部门的指导和支持下,带领员工参与更多的社会公益活动,为构筑和谐社会做出贡献。

### 蒙娜丽莎“罗马超石代”大板闪耀登场

2017年9月20日至10月10日,蒙娜丽莎瓷砖特别推出以“大贺华诞,金秋赏新”为主题,范围为国内所有蒙娜丽莎瓷砖专卖店的促销活动。“大”即为蒙娜丽莎瓷砖今年新推的行业之骄傲——“罗马超石代”大板(1200mm×2400mm规格)，“新”则为2017的新品大荟萃将在本次促销活动中登场。

蒙娜丽莎“罗马超石代”大规格陶瓷厚板吸水率更低、产品抗震性更好,丰富的纹

理图案和细节在空间视觉上给人一种空旷延伸的感觉,呈现出华贵大气的效果。其1200mm×2400mm大尺寸设计可实现多元切割、组合,大尺寸高品质与匠心工艺的技术、雅致的艺术美学,让我们走进大板时代。

作为具有国际视野的大型跨国建材集团,蒙娜丽莎在瓷砖工艺全球领先的意大利拥有自己的生产基地,国庆大促销是您近距离接触国际水准瓷砖的好机会!

### 汉港控股助力治疗地中海贫血

汉港控股旗下的广西港润生物技术公司(以下简称“港润生物”)自6月进驻广西区妇产医院以来,在围产期干细胞储存业务上成绩不断有新的突破,从6月份咨询人数150人次,到7月份累计咨询人数已达到的400人次,再到9月份累计咨询人数已超过1000人次,仅仅用了3个月时间港润生物在广西区妇幼围产期干细胞储存

项目的推广工作已有了质的飞跃。凭借自身出色的服务以及国家组织细胞工程库严谨、可靠的干细胞储存技术支持,港润生物在广西区妇幼保健院开展的围产期干细胞储存服务已得到越来越多人的认可,人们都开始认识到围产期干细胞储存的必要性,存储一份围产期干细胞就是为孩子和家人的未来储存一份健康。

### 跟随翼虎百应同盟

当你渐渐遗忘了自己的野心,开始对未知恐惧,对舒适留恋,变得越来越难成为一个勇敢者走上探索的旅程。是时候释放自己,趁现在,唤醒自己的野心,拥抱自然,探索未知,与福特翼虎一起“趣野行”!遇见,认识更好的自己。

此次翼虎百应同盟活动开启各式野性十足的精彩体验,北京的车友伙伴们面对全地形越野

### 去探索未知的自己

车挑战项目,大家摩拳擦掌,十分积极。安全防护穿戴准备后,跨上ATV(全地形越野车),在坡路障碍中开始享受着引擎轰鸣带来的热血激情和机车强悍动力推背感带来的极致畅爽动力。比赛前日偶降小雨,赛道状态达到最佳。马达轰鸣伴随泥浆飞溅,大家全情投入,释放自己,体验过程惊险刺激、高潮迭起,大呼过瘾。